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Зимой по улице бежит,
А летом в комнате лежит,
Но только осень настает,
Меня он за руку берет.
И снова в дождик и в метель
Со мной шагает мой портфель.
                                        В. Берестов
Действительно, портфель наш верный спутник по дороге школьной жизни.
    Портфель - слово французского происхождения. Состоит из двух частей. «Порт» - несу, «фель» - листы. Дословно переводится – ношу листы. Когда на Земле появился портфель? Совершая раскопки в Альпийских горах, учёные-археологи нашли тело древнего человека, рядом с которым лежал портфель. Хозяину портфеля было около 5 тысяч лет. Портфель был сделан из кожи и досок. Его можно было носить как на спине, так и в руках.
      Мы привыкли считать ранец чисто школьным предметом, а его вместе с названием занесли к нам как «заплечный походный мешок» - Ranzen наемные немецкие солдаты московских царей в XVII веке. Лет через 150-200 слово перешло на ученическую сумку (раньше их делали из тюленьей кожи), также носимую на спине.

Мы наблюдаем, что ученики нашей школы носят свои учебники в разных сумках. 
Чаще всего встречаются ранцы у младших школьников. В среднем и старшем звене предпочитают сумки большого объёма с ручками и лямками, чтобы можно было носить их в руках или на плече.
Наш проект называется  «Сколько весит здоровье ученика», целью которого было
· Выяснить, как тяжелый ранец влияет на осанку ученика
· Научиться  правильно выбрать ранец для школы 

А задачи ставились следующие:
· описать, как влияют тяжелые ранцы на растущий организм ребенка, к каким последствиям это приводит, доказать, что тяжелый портфель вредит здоровью
Осанку школьникам портят тяжелые ранцы и особенно - портфели. Неравномерная нагрузка на неокрепший позвоночник приводит к неприятностям на всю дальнейшую жизнь.
Изучив различную литературу по теме, мы решили провести эксперимент.

Мы сделали следующие измерения:
· взвесили ранцы без школьных принадлежностей у учеников с 2 по 5 класс 
· узнали массу учебников, которые приходиться носить в школу 
· сравнили их с гигиеническими нормами
· подвели итоги по позициям: правильные ранцы с принадлежностями, тяжелые ранцы с принадлежностями, правильный пустой ранец, правильные учебники, самый тяжелый день и самый легкий день. 

Возраст от 8 до 17 лет - самый важный для формирования осанки период жизни, даже малейшее отклонение в развитии осанки могут привести к тяжелым деформациям позвоночника и конечностей, именно в этот период «закладываются» будущие болезни позвоночника и суставов.
Осанка детей ухудшилась настолько, что при медицинских осмотрах выявляют более половины детей с серьезными дефектами осанки, а количество заболеваний связанных с осанкой и физическим развитием увеличилось в разы.
А школьные ранцы не стали легче, поэтому  наша работа посвящена изучению проблемы влияния ранца на здоровье школьника, в частности на осанку.  
Изучив Санитарные правила и нормы, мы узнали, что существуют нормы допустимого веса ранца с принадлежностями. Он равен 1/10 от веса ученика.
Мы  провели эксперимент среди учеников 2-5 классов. 
Мы увидели, что у 4_ учеников вес полного ранца соответствует гигиеническим нормам, то есть не превышает условного веса относительно массы тела. Однако, у 5_ человек вес ранца превысил гигиеническую норму. А самым тяжёлым оказался ранец ученика 2 а  класса.
     Вес пустого ранца (500 г) соответствует норме у _2  учеников, превышает норму – у 10 учеников начальных классов.

Ранцы-тяжеловесы могут стать причиной различных патологий в развитии опорно-двигательной и сердечно-сосудистой систем.

А может быть, причина не только в ранцах, но и в учебных пособиях? Для этого мы записали учебные пособия, которыми пользуются, и взвесили их.
В соответствии с нормами  вес каждого издания не должен быть более: 300 гр. – для 1-4 классов, 400 гр. – для 5-6 классов
Мы сделали вывод, что в основном учебники соответствуют гигиеническим нормам. Но обнаружились и учебники-нарушители: 2 класс - английский язык, окружающий мир
3 класс – литературное чтение, английский язык
4 класс – английский язык
5 класс -  русский язык, английский язык, литература, математика. 
Требования к весу учебников и письменных принадлежностей также включены в новые правила . Вес ежедневного комплекта учебников и письменных принадлежностей не должен превышать: для учащихся 1-2-х классов - более 1,5 кг, 3-4-х классов - более 2 кг, 5 - 6-х - более 2,5 кг, 7-8-х - более 3,5 кг, 9-11-х - более 4,0 кг.
Понаблюдав в течении недели, мы обнаружили, что превышение норм есть в каждом классе каждой параллели.Самым тяжелым днем оказался для учащихся ЧЕТВЕРГ, а самым легким –СУББОТА.
После этого у нас возник вопрос «Может быть, мы носим в портфелях лишнее?» Мы рассчитали, сколько будет весить портфель каждый день, если не носить ничего лишнего. Учитывался вес каждого портфеля, комплект учебников и тетрадей, пенал. 
Оказалось, что в тяжелых рюкзаках учеников много лишнего: записные книжки, раскраски, учебники по предметам, которых нет в расписании, игрушки, альбомы, продукты питания.

Избыточный вес ранца увеличивает опасность искривления позвоночника, заболеваний суставов рук. У детей, постоянно носящих тяжести, может развиться плоскостопие. Тяжелый ранец повышает опасность травм, а утомление плохо сказывается на трудоспособности: усталый ребенок не сразу может включиться в работу, успеваемость страдает
Таким образом, на вопрос «Сколько весит здоровье ученика?» нельзя найти точного ответа. Здоровье нельзя купить. Здоровье нельзя взвесить. Ни одного человека нельзя сделать здоровым без его собственных усилий и желания быть здоровым!
. 
Мы разработали буклеты с рекомендациями для родителей, учеников.

Рекомендации учителям и работникам школ
Снизить вес школьных ранцев и способствовать таким образом профилактике ортопедических и сердечно-сосудистых заболеваний у учащихся можно несколькими путями:
· использовать только те учебники и пособия, которые прошли гигиеническую экспертизу;
· найти возможность (в начальной школе) использовать два комплекта учебников (один - в школе и один - дома);
· при составлении школьного расписания учитывать гигиенические требования к весу ежедневных учебных комплектов;
· организовать хранение сменной обуви, спортивного инвентаря, принадлежностей для уроков труда, изобразительного искусства и т.п. в помещении школы;
· организовать в классе библиотеку необходимых книг для дополнительного чтения.
Мы обозначили лишь некоторые направления решения этой проблемы. Однако острота ситуации может быть снята только тогда, когда вопрос контроля данной проблемы будет постоянно находиться в поле зрения учителей, родителей и учеников.
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  Таблица 3
	
	Вес ранца за неделю
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Таблица 4
	
	Название учебника
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	Выводы
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