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Цели и задачи: способствовать воспитанию чувства любви и гордости за свою семью, развитию интереса к истории своей семьи, семейным традициям, родословной, формированию положительного отношения , уважения к семьям своих одноклассников, сплочению классного коллектива, сплочению семей, изучению семей учащихся с наиболее распространёнными традициями русского народа.

Предшествующая работа: 
1.Выставка «Кто мы? Откуда мы?»- генеалогические деревья семей учащихся.

2.Фотовыставка «Загляни в семейный альбом».

3.Сочинения учащихся «Моя семья», «Кем я могу гордиться в моей семье».

4.Мини-сочинения родителей о своих детях.

5.Поиск старинных семейных вещей.

6.Сундук. Оформление класса.

Ход мероприятия.

Кл. рук.  Здравствуйте, дорогие ребята! Добрый день , уважаемые родители, гости! Ребята, мы с вами очень долго готовились к сегодняшнему дню. Кем нам только не довелось быть в течении этого времени! Мы составляли свои родословные- выступали в роли историков; были антикварами и археологами, когда разыскивали семейные вещи; журналистами , кода записывали воспоминания своих близких. Думаю, что вам есть , чем поделиться друг с другом, о чём рассказать нашим гостям. Если вас обидели, если вам плохо, кто вас приласкает, приголубит , поймёт и утешит? Конечно, ваши мамы, папы, бабушки и дедушки, родные и близкие вам люди. Ваша семья. Это те, кто дорог вам больше всего на свете. Именно об этом вы писали в своих сочинениях. Какое счастье, что у вас у всех есть замечательные семьи. Если сложить ваши сочинения, получится удивительная книга. Мы прочитаем сегодня только некоторые страницы, но, я уверена, вам захочется дочитать её до конца. Начинаем наше удивительное путешествие.
Отрывки из детских сочинений об их семьях.

В шкафу чиханье, хныканье. Вылезает домовёнок Нафаня.

Кл. рук. Ты кто такой?

Нафаня. Нафаня я.

Кл. рук Ты что там делал?

Нафаня Живу я тут, уж годок ,как живу. Услышал я , как вы тут про дом родительский рассказываете и обидно мне стало, потому и решился вам показаться, а то бы ни за что вы меня не увидели, не положено нам, домовым, людям показываться. Но сейчас случай особый. Так мне больно и обидно стало (плачет),что у всех дом есть, а у меня, горемычного, ни того, ни другого. Уж столько лет бездомным по свету маюсь.

Кл. рук Да что случилось-то ,расскажи, Нафаня.

Нафаня Давно то было. Стояла в нашем Никольском хуторе избушка. Жила в ней семья, большая, дружная. Но избушка разрушилась, люди разъехались, с тех пор и маюсь по белу 
свету. Уж очень мне хочется в семью, чтобы жить в доме на постоянном месте жительства, чтобы хорошо было, спокойно. Да нет нынче таких семей , где бы старших почитали, сказки детям рассказывали песни колыбельные пели. 
Кл. рук Ребята, прав Нафаня?

Ошибаешься, Нафаня! Есть у нас такие семьи. И мы тебя убедим. 
Нафаня. Правда, не обманываешь?

Кл. рук Ты присядь, дорогой, и послушай. , что мы тебе расскажем, а потом выберешь себе семью и отправишься на постоянное место жительства. Каждая семья будет рада взять тебя к себе.

Нафаня А у вас все семьи одинаковые?

Кл. рук. Нет, Нафаня, все разные. Ребята, как вы думаете, чем ваши семьи отличаются?

Ответы детей

Да, верно. Одна из прекрасных традиций- составить свою родословную, генеалогическое дерево. Конечно, в ваших родословных не 500 исторических имён, как в родословной Пушкина. У кого-то 10-20-30 листочков. А у кого самое роскошное дерево получилось?   
Дети. У Светланы грабовой. Это просто удивительно. Вам хотелось бы узнать поподробнее, как велась эта работа?
Ответы детей
Вот поэтому здесь работает наш собственный корреспондент.

Корреспондент берёт интервью (3 ученика)
Нафаня. Я в эту семью пойду, можно.

Кл.рук. Я думаю, что всем было интересно, но у кого из вас было дерево составлено раньше?
-Замечательно. Я надеюсь, что вы сохраните эти работы и передадите их своим потомкам, а те нарисуют новые листочки на этих деревьях.  И пусть это станет вашей семейной традицией. Я знаю, что вы любите своих родных и гордитесь ими. И пусть ваши предки – не знаменитые исторические личности, а просто хорошие и достойные уважения люди, кем бы могли гордиться. Вы и об этом писали в своих сочинениях, которые стали страницами книги. Вы вложили в эти рассказы столько любви и нежности, что их невозможно не прочитать. 

Рассказы детей. 

Нафаня. Не-е, я лучше к ним пойду жить. Можно?
Кл.рук Ребята, вы молодцы, вы так искренне восхищались своими близкими, что , я думаю, всем стало ясно, что вы их уважаете и любите. Но ваши родители приготовили вам сюрприз. Они написали сочинения о вас. Может вы отгадаете, о ком речь. 

Отрывки из сочинений родителей.

Нафаня. Мне вот этот мальчик понравился. Он и обо мне будет заботиться. Я к нему жить пойду. 
Кл. рук. Я желаю вам, что в будущем ваши дети написали о вас прекрасные сочинения. 

Нафаня. Возьмите меня к себе.

Кл. рук. А вот здесь у нас фотовыставка. В каждой семье хранятся фотографии, которые оставляют память о дорогих людях и событиях. Нафаня, давай попробуем выбрать самую интересную.

Нафаня. Мне вот эта нравится. Я к ним жить пойду.

Кл.рук. У каждого из вас дома, на чердаке, в гараже хранится много старых вещей. Сюда, в наш маленький музей, вы принесли только некоторые из них. У каждой из них своя история. Нафаня, давай заглянем в наш сундук. Какие тайны хранит он? ( Нафаня вынимает вещи и рассказывает о них) . История вещи- история человека, история семьи, народа, всего отечества. Хранить эти вещи- это ещё одна замечательная традиция. Хорошо, когда в семье все здоровы, счастливы.
Нафаня. Хорошо, когда песни поются и пироги пекутся.

Кл.рук. Хорошо, когда у каждого человека есть родительский дом, куда он может всегда вернуться. 

Песня «Родительский дом».
Кл.рук. Ну, Нафаня, ты выбрал семью ?

Нафаня. Бегает. Поздравляю семью… с тем , что у них в доме я буду жить. Вот только вещички пойду прихвачу. А вы меня  тут не ждите, я к вам прямо  домой приду. 

Кл. рук. Хорошо, пусть так и будет. Есть поверье, что домовой в доме- добрая примета, значит живёт там хорошая семья. Есть добрая традиция- встречать гостей пирогами. Мы - хозяева, вы - наши гости, мы приглашаем вас к нашему столу.

